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SÉANCE DU 13 GERMINAL AN II (2 AVRIL 1794) - Nos 5 ET 6 9 

Agathe Garnier, V. Marot jeune, Quéré, 
Suzanne Pelletier, Lombar-Fenuau, Massée, Aunecau, Jeanne Massé, Picar, Marie So-
reau, Madeleine Cholet, Maris Gendreaud, 
Adélaïde Petit, Magdelaine Caillebaud, Ma-
riane Moiau, Janne Guilliaude, Mélanie 
Aubrière, Victoire Moricet, Boileve-Des-
graves, Raoulguine, Boullanger, Coquet, 
Chasseloup-Pinca, Delouche, Chasseloup, 
Delouche-Chasseloup, Aubrière-Preneaud, 
Chasseloup Vv0 Delouche, J. Augé, P. SÉ-GUINEAU. 
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Les républicains composant le bataillon de Gonesse félicitent la Convention sur toutes les 
lois révolutionnaires qu’elle a portées depuis le 
31 mai, et en particulier sur la découverte de 
l’infernal complot tramé, par des scélérats cou¬ 
verts du manteau du patriotisme, pour assassi¬ 
ner la liberté, le peuple et ses représentans. 
Ils l’invitent à rester à son poste et jurent de 
ne rentrer dans leurs foyers qu’après avoir fait 
mordre la poussière au dernier esclave des 
despotes. 

Mention honorable, insertion au bulletin (1) 

[ Coutances , 7 germ. II ] (2). 
« Paix aux hommes libres. Guerre aux 

esclaves. 
Représentans d’un peuple libre, recevez les 

félicitations des officiers et soldats républicains 
du bataillon de Gonesse, sur toutes les lois 
salutaires et révolutionnaires que vous aves 
rendus depuis le 31 may et sur la découverte 
de l’infermal complot tramé par des scélérats 
qui se couvraient du manteau du patriotisme, 
pour assassiner le peuple, la liberté et ses repré¬ 
sentans. Que ces lâches assassins du peuple 
aprennent que plus ils trameront de complots 
contre la représentation nationale, plus nous 
nous serrerons au près d’elle, et plus nous 
crierons : Vive la Liberté, Vive la Montagne, et 
Vive le Comité de salut public. 

Représentans ! Restez à votre poste et la 
République est sauvée. Pour nous, nous jurons 
de ne rentrer dans nos foyers qu’après avoir fait 
mordre la poussière aux derniers esclaves des 
despotes, et que le nom des rois soient effacés 
des annales de l’Europe. Salut, confiance et fraternité. » 

Balde (quartier maître), Lamone (fusilier), Dal-
het (command*), Hercent (lieut.), Denos 
(lieut), Jacquin (major), Cantrelle, Bou-
geault (fusilier), Collignon (fusilier), Gau¬ 
che, Riché (fusilier), Ferret (caporal) Geor¬ 
ge (fusilier), Leujalley, Moret (fusilier), 
Morel (fusilier), Peltier (adjud*) Souilhère, 
Brûle, Charler, Bimont, H. Hardy, Bour¬ 
don (serg*), Bourdon (serg*), Fromage (fu¬ 
silier), F. Langlois (tambour-major) , Deneur 
(sous-lieut.) , Fontaine (serg*), Landru 
(serg*), Furoit (sous-lieut), Pauthonnier, 
Marin, Monet ( cape), Callon (adjud* -major), 

(1) P.V., XXXIV, 342. B"\ 16 germ. (suppl1); Débats, n° 566, p. 322. (2) C 299, pl. 1053, p. 1. 

Farenne (lieut.), Ch. Massault, Dumoutier 
(cap6), Bimont (lieut.), Denis (sous-lieut.), 
Fontaine (serg* -major) , Driancourt (sous-
lieut.), Levasseur (lieut.), Bergez (cap6), 
Gorios (serg* -major), Denis Forget, Ma-
gloire Narbonne, Marie, Breton (serg*-
major), Sellier, A. Bert (serg*), Levêque 
(caporal-fourrier) , Lequillier (cap6) , Lequil-
lies (cap6), Lequillies (sous-lieut.), Mocet, 
Pannier, Poirot, Bourgeois, Guillot, Victor 
Fors, Hoinneau, Hubert, Noël Hus, Ch. 
Goriot, Brebion, Boutalle, Villers, Du¬ 
pont, Simon Etienne, Vincent Bernard 
(caporal) , Loines David, Tirant, Pillot 
(caporal), Louis Pers, Dubois (volontaire), 
Ciclieg (lieut.), J.B. Presta (volontaire) , Jac¬ 
ques Bourcier, Foullys, Guibillon, Marut, 
Mongé, Fevez (serg* -major) , Halband (volon¬ 
taire), Darl (volontaire), Cochenet, C. Fon¬ 
cier, Hebert, Roch Dethuillier, Lacroix, 
Coulon, Deschamps, Denis Moreau, Guiard 
(volontaire) . Flan. 
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Les administrateurs du district révolution¬ 
naire d’Amboise, département d’Indre-et-Loire, 
rendent de l’esprit public de leurs administrés 
le compte suivant. 
La grande majorité des habitants de ce dis¬ 

trict est digne de la liberté ; la jeunesse s’est 
disputé l’honneur de concourir à la formation 
des premiers bataillons : le contingent des 
300 000 hommes s’est complété par des inscrip¬ 
tions volontaires, des dons patriotiques ont été 
faits pour les défenseurs de la patrie, en habit 
et en argent. Aussitôt que les besoins de nos 
frères ont été connus, 1 000 paires de souliers 
ont été envoyés sur-le-champ, 1 000 chemises et 
200 paires de souliers sont en ce moment dans 
le magasin militaire. L’argenterie des églises 
montant à 847 marcs a été envoyée à la mon-
noie ; les cloches partent pour les fonderies, la 
fabrication du salpêtre est en pleine activité, 
les temples de l’erreur sont devenus ceux de la 
Raifon, où les citoyens se rendent pour s’ins¬ truire et célébrer la liberté. Tous les décrets 
révolutionnaires sont accueillis avec enthou¬ 
siasme, notamment celui qui assure la punition 
des coupables. Les biens d’émigrés sont un objet 
d’ambition ; ceux dernièrement vendus, estimés 
24,580 liv., l’ont été 83,390 liv. 

Continuez, disent-ils à la Convention, de ser¬ 
vir la patrie, jusqu’à la destruction du dernier 
des tyrans, nous continuerons de remplir nos 
fonctions, tant que la confiance de nos conci¬ 
toyens nous le permettra, et nous poursuivrons 
tous les ennemis de la République sous quelque 
forme qu’ils le présentent. 

Mention honorable, insertion au bulletin (1). 

[Amboise, s.d.] (2) . 
« La République ou la mort. Guerre aux 
tyrans, paix aux chaumières. 

(1) P.V., XXXIV, 342. Débats, n° 561, p. 239 et 
n° 564, p. 285; M.U., XXXVIII, 292; Btn, 13 germ. et 
14 germ. (suppl1). 

(2) C 298, pl. 1037. Analyse jointe (p. 21). 



10 ARCHIVES PARLEMENTAIRES CONVENTION NATIONALE 

Appelés par le Montagnard Guimberteau aux 
fonctions d’administrateur du district sur la 
présentation de la Société populaire de la 
commune d’Amboise, nous avons sacrifié nos 
intérêts personnels pour nous livrer tout entiers 
à la chose publique. Quelque pénibles que soient 
nos fonctions, nous tâcherons de les remplir, 
non pas à la satisfaction de tous nos concitoyens, 
car nous savons que des ennemis de la chose 
publique ont déjà cherché à vous tromper sur 
les opérations de ce digne républicain, en vous 
insinuant faussement que l’aristocratie les avoit 
dirigées, par des adresses et mémoires imprimés 
qu’ils ont répandus avec profusion. 

Citoyens représentants, nous vous dirons la 
vérité; le district d’Amboise, comme tous ceux 
de la République, a eu et peut encore avoir des 
enfans dénaturés, mais la grande majorité de ses 
habitans est digne de la liberté; aussi toutes les 
fois que les aristocrates, les royalistes ou les 
intrigants ont cherché à s’y montrer, ils ont 
bientôt été forcés de se replier dans leur repaire, 
pour se soustraire à l’œil de la vigilance. 

Les plus grands sacrifices ont été faits dans 
les différentes circonstance de la Révolution, 
et avec le plus grand plaisir 55 800 liv. de dons 
patriotiques pour la commune seule. La jeunesse 
du district s’est disputée l’honneur de concourir 
à la formation des premiers bataillons. Le contin¬ 
gent des 300 000 hommes s’est complété par des 
inscriptions volontaires. Des dons patriotiques 
considérables ont été faits pour les défenseurs 
de la Patrie en habits et argent; 1 000 paires de 
souliers ont été envoyés sur le champ à l’armée 
de l’Ouest, dès que les besoins de nos frères ont 
été connus; mille chemises et 200 paires de sou¬ 
liers sont dans ce moment dans les magasins militaires provenant de différentes communes 
du district, et singulièrement de celle d’Amboise 
qui s’est toujours bien montrée. L’argenterie des 
églises a été envoyée à la Monnoye au nombre de 847 marcs. Les cloches sont descendues des 
clochers pour se transformer en canons, les 
pierres se fondent en salpêtre pour foudroyer 
nos ennemis; le culte de la Raison a pris la 
place de celui de la superstition; tous les hochets 
du fanatisme ont été brisés par ceux-mêmes qui naguère les adoroient, et les temples de l’erreur 
sont devenus ceux de la Raison où les citoyens 
se réunissent pour s’instruire et célébrer la liberté; les ministres du culte ci-devant catho¬ 
lique s’empressent de rendre leurs hommages 
à la Raison en remettant leurs lettres de prêtrise, et renoncent à l’exercice du culte de l’erreur et 
du mensonge; un petit nombre exerce encore 
ce culte, mais nous espérons que bientôt ils se 
rendront par l’effet de l’exemple; tous les décrets révolutionnaires sont ici acueillis avec 
enthousiasme, singulièrement celui du 23 de ce 
mois qui assure à la République la punition des 
conspirateurs. 

La confiance est telle dans ce district que 
les biens d’émigrés sont un objet d’ambition 
pour tous nos concitoyens. Celui dernièrement 
vendu qui était estimé 24 580 liv. l’a été 83 390 
liv. Jugez, maintenant, Citoyens représentans, 
si l’esprit public est dans le sens de la Révolu¬ 
tion, si le calme s’est maintenu au milieu des 
horreurs de la famine, et dont les malheureux 
effets viennent enfin d’être apaisés pour quel¬ 
ques instants par un secours provisoire que la 

Commission des approvisionnemens de la Répu¬ 
blique vient de nous accorder. 

Enfin, nous ne connaissons tous ici pour 
divinité que la liberté, l’unité et l’indivisibilité 
de la République et nous avons juré de nous 
laisser écraser sous les ruines plutôt que de 
dévier du sentier qui doit nous les conserver. 
Continuez de servir la patrie. Restez sur le 
mont terrible aux ennemis de la Patrie jusqu’à 
la destruction du dernier des tyrans dans quel¬ 
que partie du monde qu’il soit, et nous nous 
continuerons de remplir nos fonctions tant que 
la confiance de nos concitoyens nous le per¬ 
mettra, toujours avec des intentions pures, une 
volonté républicaine, et nous poursuivrons jus-
ques dans les derniers retranchements tous les 
ennemis de la République sous quelques formes 
qu’ils se présentent. » 
P.c.c. : Deflandes (présid .) , Cullerre (secrét .) . 

7 

La société populaire de Gyé-sur-Seine, félicite la Convention sur ses travaux, et l’invite à res¬ ter à son poste. Elle fait passer l’extrait du pro¬ cès-verbal de la fête qu’elle a célébrée pour l’inauguration des bustes de Lepeletier et Ma¬ rat. La déesse de la liberté n’était point figurée sous les traits du vice, on avait choisi pour la représenter, une citoyenne aux vertus de la¬ quelle la société a cru devoir déférer cet hon¬ neur. 

Mention honorable, insertion au bulletin, et 
renvoi au comité d’instruction publique (1). 

[Gyé-sur-Seine, s.d.](2). 
« Législateurs, 

Nous venons dérober quelques-uns des ins¬ 
tants que vous consacrez au bonheur du monde 
pour vous entretenir des honneurs rendus à deux 
de vos collègues : Lepeletier et Marat, victimes 
du royalisme expirant. Vous y verrez ceux qui 
vous attendent, vous verrez combien sont chers 
à nos cœurs ceux qui comme eux savent mourir 
pour la patrie. 

Instruits de l’arrivée des bustes de ces géné¬ 
reux martyrs, une nombreuses députation de 
notre Société se réunit sur la place de la 
liberté à la masse du peuple impatient de 
concourir au triomphe de ses deux amis. Ce 
cortège nombreux s’avance pour recevoir ces 
immortelles victimes et entonne des hymes en 
leur honneur. Arrivé au char de triomphe qui 
conduisoit le buste dé ces deux héros on s’arrête, 
une musique champêtre se fait entendre, on 
répète mille fois ces cris : Honneur aux martyrs 
de la Liberté, Vive la Montagne. La présence 
de ces mâles républicains fait passer dans toutes 
les âmes ce feu, cet enthousiasme sacré qui leur 
a mérité les derniers des tyrans. Le char 
s’avance à pas lents précédé de la déesse de 
la Liberté portant de la main droite une pique 
surmontée d’un bonnet. Le peuple l’environne 
formant une chaîne non interrompue, symbole 
de l’union et de la fraternité. Les vents, la pluie, 
l’orage rien n’arrête son ardeur; au milieu de 

(1) P.V., XXXIV, 343. Mention dans Bin, 13 germ. (2) D XXXVIII, doss. III, p. 54. 
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